

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EN LAS AGENCIAS Y EN LAS TIENDES DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 21 de Octubre de 1915

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.775

Año XXXIII

LA FUNERARIA
F. de Hontiyuelo
Fundada el año 1870
Nuevos Féretros de nogal estilo
Americano.
Servicio completo y permanente.
Mayor principal, 184
PALENCIA

Doctor Tomé Ortíz
Especialista en Partos
Consulta de Matriz, Vías Urinarias y
Ginecología. Aplicación del GOG y deri-
vados.
De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media
de la noche.
Mayor principal, 130 al 136.

Julio Gato Madrigal
ARMOLISTA
Especialista en trabajos de cementerio
Avenida del General Amor, 59.



CALLE DE MADRID

Octubre 20

Director: ... ha comentado muy favorable-
mente para el jefe de los liberales el
discurso que anoche inspiró al «Dia-
rio Universal» recogiendo las mani-
festaciones de «Le Temps». Antes de
esto ya se había declarado por el
conde de Romanones que el
gobierno liberal mantendría, caso de
gubernar, la neutralidad sin tibiezas y,
en sus relaciones, estrictamente, sin ma-
nifestar ninguna clase de simpatías
por ninguno de los pueblos bel-
ligerantes. Con motivo de las mani-
festaciones y juicios de «Le Temps»
el estado demás en estos mo-
mentos insistir en ello. Por eso, por-
que las pocas dudas que pudie-
ran haberse definitivamente, el Conde se
declara en el caso de hacer una
concreta manifestación so-
bre este punto.

Los que quieren ver en ello una
preparación para dar en
el momento en que lo
partido no dudará en ocupar
aunque sea en momentos
de dificultad, mientras considere
política con imperio, no que-
rremos pensar la máquina por ansias

en estos momentos en que el con-
dado económico es grande y grave,
el poder cosa muy deseable

para un partido que naturalmente
debe aspirar a que quien gobernó
en las circunstancias que plantea-
ron ese problema, lo liquide. La
corrección de un presupuesto cuando
el déficit es tan crecido y se im-
pone la necesidad imperiosa de re-
ducir gastos, cosa que siempre le-
siona intereses creados, lo que es
tanto como adquirir la seguridad
de enemistades, no es cosa muy
apetecible. El conde de Romanones
lógicamente debía desear y así es
que esa misión la afronte el gabi-
nete conservador. Ahora lo que no
puede querer el conde es que este
Gobierno con unos u otros pretextos
cierre las Cortes sin haber he-
cho el presupuesto y se dispusiera
a vivir trampa adelante dejando el
presupuesto por hacer y a gober-
nar cerca de un año, o más de
un año, porque el precepto consti-
tucional que obligaría el año que
viene a hacer un presupuesto, sería
el factotam principal, el eje sobre
el cual giraría toda la política que
estaría forzosamente subordinada
a esa necesidad.

Romanones puede querer el po-
der entrado el año próximo, apró-
bándose ahora un presupuesto.
Ahora, si vé que ese presupuesto no
se aprueba, Romanones debe desear
el poder inmediatamente, para tener
tiempo de hacer las elecciones
generales en la primavera y poder
con tiempo bastante hacer
una labor sensata, preparar para
discutirlo a fines de 1916 el presu-
puesto que ahora no hicieran los
conservadores, abordando la nece-
sidad de castigar los gastos, y
procurando la nivelación, y para
abordar de lleno con suficiente pre-
paración, todos los problemas eco-
nómicos que nos tiene planteados
la guerra con su natural repercusión
aun en aquellos pueblos como el
nuestro, que por fortuna han logra-
do mantenerse alejados del foco de
la guerra.

Así, pues, depende más que de
los propios liberales, de el gobierno
conservador el que los liberales ten-
gan o no prisa por escalar el po-
der. Para los liberales lo mejor sería
que este gobierno aprobara unos
presupuestos, para no ser ellos los
que después cargarán con el sanbe-
nito, de lastimar intereses al intro-
ducir economías.

Así pues, los liberales darán faci-
lidades para la aprobación de los
presupuestos. Si éstos no se aprue-
ban no estará en la oposición libe-
ral la causa. Dependerá más bien
de la propia voluntad del gobierno
ó de otras causas que puedan en el
Parlamento determinar situaciones
que embaracen la discusión. Y en
este caso no por ansias de poder, si-
no por necesidad, de procurárselo
en condiciones lo menos expuestas
posibles a un fracaso inmediato, el
conde de Romanones tendría que
procurar derribar al gobierno para
sucederle antes de finalizar el año
actual.

La situación está muy enredada
y no cabe predecir nada de lo que
ocurrirá. La crisis está viva, pese a
todas las negativas. Aun no cabe
de un modo cierto asegurar si antes
de ir a las Cortes sufrirá el gabi-
nete la modificación que algunos mi-
nistros estiman imprescindible. Sea
de ello lo que quiera, pronto iremos
viendo cómo se desenreda la made-
ja ó cómo se enreda más y más has-
ta poner las cosas en trance de
muerte para la situación conserva-
dora. Los liberales igual pueden es-
tar solo días lejos del gobierno que
tardar aun bastantes meses. Ya he-
mos dicho de lo que a nuestro juicio
dependa todo.

Un futuro concejal

Las elecciones municipales están
encima, como quien dice, y me
consta que en el seno de algunas
familias se discute ampliamente en
la actualidad, la conveniencia de
que presenten su candidatura los
respectivos cabezas de esas fami-
lias, a las cuales preocupa honda-
mente la marcha de los asuntos del
común. Y no será extraño que de
esas discusiones familiares surjan
nuevos canditos que lleguen a con-
vertir a la nación en un segundo
paraíso o poco menos.

Hace tres o cuatro noches estuve
a visitar a una de esas familias,
compuesta del matrimonio, de dos
hijas casaderas y de un retoño de
siete a ocho años, tan bruto como
su padre y tan mal educado como
su mamá, cuyos pies beso.

Cuando entré en la casa, estaba
reunida en consejo toda la familia,
alrededor de la camilla clásica.

Colocáronme, no muy desahoga-
damente, entre la mamá y el chico
mal educado y, como de costum-
bre, rompió a hablar la señora, que
es un Melquiades Alvarez con fal-
das, en el seno de aquel hogar.

—Usted es persona de nuestra
confianza—me dijo—, y su presen-
cia no ha de ser obstáculo para que
continemos la conversación que
teníamos sobre éste (Y señaló al pa-
cientísimo marido).

—Por mí, señora—contesté—, co-
mo si cayéran sus palabras en un
pozo.

—Pues bien; tratábamos de que
éste se presentase concejal, para
dar en la mollera a muchos que se
lan echan de influyentes y no tienen
la responsabilidad, ni la presencia,
ni la ortografía, ni el aseo en la
persona que tiene mi marido.

—¡Y que lo diga!—replicó una de
las hijas, haciendo una mueca inso-
portable.

—¡A buena hora recurría!—excla-
mó, por fin, el padre de familia.
¡Cuando ya se han lanzado al públi-
co una inmundicia de nombres, que-
dréis que yo vaya a hacer el paso,
sin apoyo de nadie.

—Te apoyo yo y basta—gritó la
esposa—. ¡Siempre has de ser el mis-
mo! Menos influencia que tú tienen
otros que todos conocemos y hoy se
ven saludados por los guardias de
consumos; les llevan las uvas de la
Huerta de Guadán y un ramo de
flores el día del Corpus y hasta les
llaman sus señorías en las sesiones.

—Pero ¿y qué voy a hacer yo en el
Consestorio?

—¡Alguna barbaridad—dijo la es-
posa irreductible—; pero otros las
han hecho y...

—¿No tiene usted algún proyecto
sobre policía urbana? ¿No ha pensa-
do usted algo para fomentar la in-
dustria local? ¿No acaricia usted al-
gún proyecto salvador de la Hacia-
da municipal?—me atreví a interro-
gar al irresoluto candidato.

—Mire usted, como acaricia—dijo
la futura concejala—éste no acaricia
más que a mí, cuando necesita di-
nero, pero no hace nada por dar
realce y brillo a la familia. Una ca-
sa sin concejal, es una casa sin som-
bra, como si dijéramos. ¡Si yo estu-
viera en su pellejo! ¿Por qué no ha-
bíamos de ser ediles las señoras?

—Porque si ahora resultan las se-
siones interminables por el exceso
de oratoria... ¡usted calcule si ocu-
parán los veinte millones otras tantas
señoras.

—Tendría que llevar el libro de
actas un mozo de cuerda—añadió
una de las muchachas, reconocien-
do la verdad de mis afirmaciones.

—Nada, nada—insistió la mamá—

desde mañana yo me encargo de
hablar al lechero, al panadero y
hasta al Nuncio, si es necesario. Este
va al Ayuntamiento porque sí.

—Bueno, como quedáis—exclamó
el paciente candidato.—¿Y con qué
carácter me presento?

—Con el de Juan Lanas—dijo la
explosiva costilla.—¡Qué falta hace
el carácter para estas cosas! Tu vas
con carácter doméstico.

—Como los perros de lanas...

El lo es que a él quedó convenida
la candidatura del cabeza de fami-
lia en cuestión; el cual se dispone
ya a andar por esas calles de Dios
recogiendo votos y a fines.

Ayer se atrevió a solicitar el su-
fragio de un militar retirado, que
tiene el genio insoportable y al cual
le dijo:

—Mire usted, todos debemos lle-
var nuestro óvalo al Ayuntamiento.
Allí hay mucho que arreglar y las
personas sensatas y con ropa limpia
tenemos que hacer un sacrificio.

—Pero ¿y a usted quien le presen-
ta?—le preguntó el militar malhu-
morado.

—Mi señora y mis dos hijas, au-
quo me esté mal el decirlo.

El candidato en cuestión, regajo-
neado por su esposa, no desiste ya
de su empeño y tal como andan las
cosas no sería difícil que tuviéramos
que «padecerle» en el Ayunta-
miento.

Hoy por hoy no cuenta más que
con el apoyo de su familia y con el
mío, que es como el que tiene un
tío en Alcalá; pero hay candidatos
que cuentan con menos y se propo-
nen salir triunfantes de las urnas.

Y aún pueden surgir muchos can-
didatos domésticos como éste, hasta
el día de las elecciones, porque en-
tre un desaire del cuerpo electoral
y un arañazo de la parienta, la elec-
ción no es dudosa, caballeros.

JOSÉ RODAO.

Inviernos célebres

Entre los inviernos de que la his-
toria conserva recuerdo por el ex-
cesivo frío, merece citarse, sin re-
montarnos mucho tiempo atrás el
de 1408, que llamaron el «Invierno
eterno». En los registros del Parla-
mento de París se conserva el re-
cuerdo más característico de aquel
año. Un escribano hace constar las
dificultades para registrar los arres-
tos impuestos, porque a cada instan-
te la tinta que impregnaba la plu-
ma se quedaba helada, aunque se
tenía un gran cuidado de sostener
un buen fuego en las habitacio-
nes.

En 1468, Philippe de Commines
cuenta que las gentes del gran
Ducado de Borgoña vendían el vino
en pedazos. Se quitaban las tapas a
los toneles y sacaban el vino con un
hacha.

En 1709 todas las semillas confia-
das a la tierra se perdieron. El ham-
bre se añadió a los rigores de la es-
tación. El pan llegó a escasear tan-
to, que Maid Maintenon, entre los
esplendores de Versalles, hacia ser-
vir en su mesa pan de avena.

En 1740, el Támesis quedó com-
pletamente helado. La originalidad
y el carácter nacional de los ingle-
ses se revelaron en el siguiente rasgo:
En Londres en medio del Táme-
sis, fué construida sobre el hielo
una cocina en que se hizo asar un
buey entero.

Durante el invierno de 1794 a 1795
el general Pichegru a la cabeza de
sus húsares atravesó el Texol, con-
gelado y se apoyó de la flota ho-
landesa inmobilizada por el hielo.
El invierno de 1812 en el que

se efectuó la retirada de las tropas
de Napoleón desde Moscov, fué tam-
bién cradísimo, costando muchas
vidas al ejército.

Esperamos que el de 1916 en que
vamos a entrar sea más benigno pa-
ra nosotros.

Información general

Castilla la Vieja

Santander
Movimiento de buques.—Anoche zarpó
con rumbo a la Habana y Veracruz el va-
por correo español «Afonso XII», en el
que marchaban muchas familias que han
residido en Méjico y que allí tienen sus
intereses, abandonados a causa del estado
anárquico del país.

El «Afonso XII» lleva un gran contin-
gente de pasajeros y cerca de 250 tonela-
das de carga general.

—En las primeras horas de hoy, se es-
pera, procedente de Manila, el trasatlán-
tico «C. de Elizaguirre».

Aragón

Zaragoza
La Cámara de Comercio.—Bajo la pre-
sidencia del señor Paraiso, se ha reunido
en sesión plena extraordinaria la Cámara
de Comercio para tratar de su actitud en
el trascendental asunto de las zonas
neutrales ante la campaña iniciada por
Barcelona y la próxima apertura de las
Cortes.

La Cámara vuelve a dar la voz de
alerta recordando el criterio de variar en-
tidades económicas.

Este criterio se condensa en la declara-
ción de Paraiso ante la Comisión especial
nombrada para el estudio del fomento de
la importación.

Gallaia

Ferrol
Buque en peligro.—Refieren de Ferrol
que el vapor «Cabo Vilano», que estaba
al costado del trasatlántico inglés «Hin-
glawd», embarrancado desde hace días,
fué arrastrado por un golpe de mar con-
tra las peñas, abriéndose una importan-
te vía de agua.

El vapor «Canelle», que a la sazón se
encontraba allí practicando trabajos de
salvamento en el trasatlántico, acudió en
auxilio del «Cabo Vilano», con los buzos
que consiguieron evitar que este barco
se fuese a pique, dejándole en condicio-
nes de que pudiera navegar hasta Ferrol,
en cuyos diques se reparará definitiva-
mente.

Vigo

Una escuadra española en Oporto.—Pes-
quero apresado.—Ha comenzado a funcio-
nar en Oporto la Escuela española de en-
señanza primaria, creada por iniciativa
del Centro Español con subvención del
Gobierno de España.

En breve y con gran solemnidad se ce-
lebrará la inauguración oficial.

El cañonero «Limpopo» apresó hoy a
un vapor pesquero español por creer que
pescaba en aguas lusitanas.

Le condujo a Leixoes.

Andalucía

Almería
Un tiro.—Escándalos.—Esta noche, a
las nueve, la banda municipal se situó a
puerta de la cárcel a dar una serenata al
teniente alcalde, señor Burgos.

Cuando comenzaba a tocar sonó un
tiro disparado por un sujeto apodado Mor-
tal, que se distingue por sus desplantes
en defensa del ingeniero de las obras del
puerto, señor Cervantes.

Detenido por la Policía, ingresó en la
cárcel.

Entre el público se produjo terrible
confusión, atropellándose la multitud.
Muchos niños y mujeres resultaron pisote-
ados y contusos.

Una representación de los elementos
que mantienen la campaña contra el se-
ñor Cervantes, visitó al gobernador para
protestar contra el autor del disparo, a
quien los comparecientes dirigieron des-
ros calificativos.

El gobernador prometió multarle con 500 pesetas y entregarlo a los Tribunales.

La Comisión, que salió muy satisfecha, fué seguida por parte del público.

Un grupo que se quedó en la puerta del Círculo Cervantes, apedreó el edificio del Gobierno civil, dispersándose seguidamente.

Las autoridades han comprobado que no fueron los protestantes los autores del atentado.

Cádiz

De alta mar.—Comunica por radiograma el capitán del vapor «Infanta Isabel de Borbón» que ayer, a las cinco de la tarde, se encontraba a la altura de cabo Frio.

La guerra europea

Una gestión de don Alfonso XIII

Nuestro ministro en Bruselas ha telegrafado al marqués de Lema, dándole cuenta de las gestiones que ha llevado a cabo con el embajador en Berlín, para interesar del Emperador el indulto de la condesa de Belleville, de la señorita de Taulier y de otras siete belgas y francesas, condenadas a muerte por las autoridades militares alemanas, acusadas de haber facilitado la evasión de prisioneros, compatriotas suyos.

Como resultado de dichas gestiones, el Kaiser ha prometido al Rey don Alfonso, en telegrama particular que le ha dirigido, estudiar personalmente la sentencia y ver la manera de complacerle.

Un zepelín contra una chimenea

Londres.—Los fabricantes de vidrio Pilkington e hijos, de Saint Helens, han recibido el siguiente despacho de París: «La chimenea de nuestra fábrica de Maubege ha sido destruida por un zepelín, que chocó contra ella. Todos los tripulantes resultaron muertos».

¿Submarino a pique?

Londres.—Se dice que ha naufragado un submarino alemán en el Danubio.

En el frente británico

Londres.—Ayer tarde, después de un bombardeo, los alemanes atacaron en el frente de Hulluck, pero fueron rechazados en todas partes.

Los Balcanes

Salónica.—La ciudad de Strumiza no ha sido ocupada por los franceses.

Estos han recibido la orden de no pasar la frontera servia.

Todo el litoral búlgaro del mar Egeo ha sido evacuado por la población civil. Bulgaria concentra tropas en las fronteras de Rumania y Grecia.

Alemania y Holanda

Amsterdam.—El Gabinete de Berlín ha presentado sus ex-úsas al de Holanda, por el ataque en el mar del Norte de un aeroplano alemán contra un vapor holandés.

Parte francés de la noche

París.—El telegrama oficial facilitado esta noche por el gobierno francés dice así: «Los combates de artillería han sido particularmente violentos durante todo el día en el N. de Arrás y en el sector de Loos».

En el bosque de Givonchy y en los alrededores del camino de Lille, el fuego concentrado de nuestras baterías hizo explotar algunos depósitos de municiones en las líneas enemigas.

Al N. del Aisne, al N. de la Granja de Navarra, al N. de Reims y en el frente que se extiende desde los puestos avanzados de dicha posición hasta Pinney, los alemanes efectuaron esta mañana fuerte bombardeo con cañones de todos los calibres y con gases asfixiantes.

Nuestra artillería contraatacó eficazmente.

Nada que señalar en el resto del frente».

Parte oficial alemán

Nordeck.—De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado del Gran Cuartel General alemán.

«En un avance en un reconocimiento practicado por las tropas alemanas, el Nordeste de Brunay en Champagne, hicimos al enemigo 4 oficiales y 360 soldados prisioneros, cogiendo tres ametralladoras, tres lanzabombas y numerosos pertrechos.

En Middelkerke hemos derribado un avión inglés, haciendo prisioneros a sus tripulantes».

El Congreso de las Ciencias

Gran importancia han tenido las sesiones de este Congreso que se celebra en Valladolid, a cuya población han concurrido las eminencias españolas en sus diferentes ramas del saber.

Ayer mañana en la sección de Ciencias físico químicas, comenzó la sesión con la conferencia sobre «Electroanálisis sin electrodos de platino», por el doctor don Julio Guzmán, del Laboratorio de Investigaciones Físicas de Madrid.

Expuso el estado actual de este problema, que hasta la fecha no ha sido resuelto fuera de España mas que parcialmente, puesto que solo el estado ha sido sustituido.

Dó cuenta de las diferentes valoraciones de distintos metales, que ha logrado hacer precindiendo en absoluto del platino.

Tiene gran importancia esta sustitución, puesto que se logra con un material económico sustituir al platino, sin que por esto pierdan precisión y rapidez los métodos electroanalíticos.

Al final de su disertación fué calorosamente felicitado el conferenciante».

A las felicitaciones que nuestro joven paisano y amigo señor Guzmán, ha recibido con ocasión de su conferencia, unimos nuestra enhorabuena.

La sesión de clausura

Mañana viernes, a las once de la mañana, en el teatro de Lope de Vega, se celebrará la solemne sesión de clausura del Congreso.

Tomarán parte en el acto el alcalde señor Infante; el rector de la Universidad, señor Arrimadas, y el

vicepresidente de la Asociación, señor Rodríguez Carracedo.

Se dará cuenta de las adhesiones y telegrama de felicitación que se han recibido, y se acordará el punto de España en que ha de celebrarse el VI Congreso.

PARADOJAS

La entraña

¡Qué brutalidad! Si hubo, cual dicen, eso del cable—medio eficaz para detener el auto contrabandista—yo convengo en ello, es una brutalidad. Y lo reconozco por razones muy distintas de las que alega la Sociedad de automovilistas: «podía un particular cualquiera ser víctima del accidente». No me parece de gran peso el argumento. No hay más sino detenerse cuando dan el alto. Advertido el peligro culpa es de quien lo desafía, si perece en él.

De todas maneras el medio usado nos parece imprudente en demasía. En un país donde, por fortuna, no rije la moral de la guerra que legitima los más bárbaros procedimientos, la vida de un hombre, aunque sea un misero contrabandista, tiene mucho valor; es enorme la desproporción entre el delito cometido y el castigo impuesto por quienes en definitiva ni siquiera tienen el derecho de castigar. Podían y debían, pues, los vigilantes usar procedimientos menos salvajes. El Ayuntamiento tomó un acuerdo en este sentido, que se hizo público. No puede alegarse ignorancia; pero tiene el Ayuntamiento derecho para tomar un acuerdo de tal gravedad? Poner trampas así, disimuladas arteralmente, sólo se usa para la caza de bestias, fieras y ¡ay! de inocentes animalitos.

No es el contrabandista, inocente como el pajarillo, ni es tampoco una bestia feroz. Es un hombre y en ley de Dios y de amor un hermano. Rebelde, insolente, provocador si se quiere, pero, ya lo he dicho: un hermano nuestro, en fin. No puede aplaudirse ni justificarse tal ferocidad, tal espíritu de venganza.

Condenado, pues, el hecho, importa, no teniendo ya remedio, sacar de él, la oportuna lección. ¿Cómo evitar que pueda repetirse en iguales o parecidas circunstancias, pues si hubieran muerto a este hombre de un tiro el caso sería el mismo? Hay dos medios: suprimir los consumos. Sería el mejor. Suprimido el delito (un delito artificial) suprimidos los delinquentes; y con ello suprimidos todos los peligros. Pero parece que el problema de la supresión de los consumos es un problema insoluble en España. No insistamos por hoy.

Habría otro medio: suprimir el contrabando. ¿Os reis? Bien, convengo también en ello: suprimirlo en absoluto es imposible. Pero no lo sería suprimirlo salvo excepción. Podría suprimirse el contrabando organizado en gran escala, ese contrabando que—lo demuestra el hecho de autos—tiene muy vastas y complejas ramificaciones en la vida mercantil de la ciudad.

¿Queréis que os diga entera la verdad mía? Yo pienso que el primer o primeros responsables de este homicidio son aquel o aquellos por cuya cuenta operaban las víctimas del suceso. Tome el asunto con empeño la justicia; averigüe quien o quienes pagaban a esos hombres o les compraban a bajo precio los pellejos de aceite. Me parece que la pista y los elementos de investigación son buenos y bastantes. Podría hacerse mucha luz; y podrían deducirse quizás muchas responsabilidades para gentes honorabilísimas en apariencia, pero gentes sin cuyo concurso o complicidad, ese ne-

gocio del contrabando no sería un negocio, o sería un mal negocio. ¿Quién compraba el aceite y lo revendía? Averigüe eso la justicia; quizás con sólo averiguarlo y decirlo públicamente se asestaría al gran contrabando un golpe mortal.

MAX

PARA LAS DAMAS

Estética del rostro

La estética del rostro es la constante preocupación de todas las damas.

Hay que ocuparse de esas «pequeñas miserias» que a veces quitan un poco de encanto al rostro femenino. Principiemos por los ojos. Debajo de ellos aparece y se forma con frecuencia el repliegue de una bolsa. Arruga múltiple, muy difícil de vencer y que proviene del cansancio; se la puede atenuar ya con un ligero masaje, ya aplicando una pomada que contenga un poco de tanino y alumbre.

La «pata de gallo» que constituye el error de las mujeres bonitas, se conoce por cinco ó seis arrugas en forma de abanico, que parten del rincón exterior del ojo, para desvanecerse en la sien. Los cuidados que se recomiendan en ese caso son los de aplicar, por la noche, un pedazo de esparadrapo, puesto muy bien extendido. Sin embargo, no es inútil evitar los gastos que pliegan los ojos.

En cuanto a la nariz, seguid estos consejos: Si se vuelve gruesa y reumbrosa, hay que aplicarle polvo de almidón. El masaje por medio de movimientos simultáneos de los dedos, da muy buen resultado para que se afile y se mantenga perfectamente recta... porque es raro que una nariz lo sea. Mirad a una persona bien de frente, y veréis, sin hacérselo notar, de qué lado se inclina su nariz. Si es a la izquierda, es porque duerme acostada del lado derecho, y viceversa.

La boca, con los ojos, es lo más expresivo del semblante. Muy pequeña, una boca puede ser muy linda si los labios son carnosos; muy delgada, podrá encontrar su encanto en los labios bien dibujados; demasiado grande, agradará si no se abre desmesuradamente. Gracias a su extrema elasticidad, la boca es susceptible de modificar su forma y su expresión, tanto o más que los ojos, puesto que la hermosura depende algo de vuestra voluntad, nada debéis desperdiciar para hacerla bella. Su «modificación» más seductora reside en la sonrisa y la más cautivadora de éstas es la que, entreabriendo un poco los labios, deja brillar un poco los dientes. Los labios dan a la boca su forma y su valor.

Desde el punto de vista de la salud de éstos, hay que decir que tal salud se manifestará por una suavidad perfecta de la piel, por un tinte rosado que tire a rojo y por más brillantez, exenta de humedad. La sa-

lud general del cuerpo permitirá alfebril dar, naturalmente, un labio rojo y una inflamación crónica de las glándulas salivares lo convertirá excesivamente húmedo.

De lo que más se debe huir—ya lo hemos dicho otra vez—es de morderse los labios, pues no consigiéndose con ello sino una coloración muy fugitiva, se llega a estropear la piel.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 24

«La Tribuna» y la crisis Este periódico madrileño dice, hablando de la crisis, que en una comida íntima celebrada ayer en un centro aristocrático, el vicepresidente del Congreso, que era uno de los comensales, dijo: que la crisis será planteada el lunes por la tarde y que quedará resuelta en el mismo día.

El señor Sánchez Guerra sigue realizando gestiones acerca de la crisis, gestiones que se relacionan con la conferencia que celebró con el señor González Besada.

El señor Andrade será nombrado ministro de Instrucción Pública y Espada irá a Fomento si el marqués de Mochales no le derrota.

A Gracia y Justicia acaso vaya Domínguez Pascual.

Ugarte será gobernador del Banco de España, si llega a dejar su cartera.

La presidencia del Supremo tiene muchos candidatos.

Andrade de gobernador de Barcelona será sustituido por Sarz Escartín.

Don Abilio Calderón será nombrado gobernador de Madrid.

Senén Canido irá a la presidencia del Tribunal de Cuentas y a la Fiscalía del Supremo irá Aparicio, el inseparable amigo del señor La Cierva.

ROMANONES

«La Epoca» dice que no es la actitud del Conde de Romanones, la que algunos amigos han supuesto.

Al Conde—dice—le preocupan los problemas de actualidad, especialmente las reformas militares.

NOTICIAS

La Administración de Contribuciones recuerda a los poseedores de carruajes de lujo la obligación que se hallan de entregar a los alcaldes de los pueblos en que residen, una relación duplicada, que ha-

El reloj del amor y de la muerte

leyenda madrileña

POR

Emilio Carrere

(De la «Biblioteca Patria».)

ne IV le pagaba muy bien en su tercería. Estaba un poco triste y decidió pasar un par de horas de la noche en una alojería de la calle de Francos, donde se juntaban los poetillas, los cómicos y otras gentes de trueno y de letras.

Al pasar cerca de la iglesia de San Felipe el Real, vio gente reunida en las gradas.

—Tarde se retiran hoy los ingenios del Mentidero.

Acercóse y supo con asombro, que aquel conocido había sido muerto el Conde de Villamediana, frente a la puerta del palacio de Oñate.

Mentidero de Madrid decidnos quién mató al Conde.»

Murmuraba en voz baja, un mozo flaco, aprendiz de poeta.

—Esta décima me huele a Lope.

—¡Chitón!—y le pusieron una mano en la boca..

Poco pudo oír el masaje de lo que allí se decía, pero al retirarse oyó otros dos versos que parecían el remate de la décima cuyo comienzo escuchara antes.

«El matador fué Bellido, y el impulso... soberano.»

Alejóse recordando aquella croniquilla escandalosa, que decía enamorado a don Juan de Tassis, Conde de Villamediana, Correo Mayor del Reino, de la Reina Isabel. Había base de que el incendio del Teatro de Aranjuez fuera producido por el mismo galán, para tener el honor de salvar a la dama entre sus brazos: se decía de un ciprés del Buen Retiro, que sabía de dulces entrevistas secretas; para nada era un misterio que en las últimas justas de la Plaza Mayor, como dijera el Rey, admirando la destreza de Villanueva:—Pica muy bien el Conde—algaien con intención epigramática le respondió:—Pica muy bien el Conde... pero pica muy alto—y por último, todos vieron aquella tarde famosa su divisa que decía: Mis amores son... y después campando sobre la rica tela varias moneditas de a real. Mucho preocupó aquel enigma, hasta que el bufón del Rey subrayó sarcárricamente el verdadero sentido del emblema «Mis amores son... reales». Felipe ain-

tió el alfilerazo de los celos y se dice que murmuró entre dientes: «Pues yo los haré cuartos». Muchos y muchos indicios se podrían reunir acerca de este idilio secreto, entre otros el acróstico que escribió el de Tassis, con el nombre de Isabel de Borbón, pero lo cierto es que las letras habían perdido aquella tarde un poeta satírico de jugosa vena y de preclaro entendimiento.

Parecióle aquello de mal agüero a masese Blas y decidió tornarse a su zaquizami. Compró al paso jamón, queso de Flandes y una botella de vino blanco, con que regalar su soledad.

Al pasar junta a la iglesia del Carmen vió a dos caballeros conversando y como uno le pareció el Fenix de los ingenios y el otro el señor de la torre de Juan Abad, acercóse a ver si sacaba algo de su discreta plática.

—¿A dónde bueno la honra mantuan?—decía don Francisco de Qevedo.

—Al mandar de vuestra merced, señor don Francisco, aunque de nada podré servirlos según soy de menguado y para poco.

—¿De cuándo acá tan desconfiado de sí mismo? el Fenix de los ingenios?—repuso Qevedo.

—Desde que dejo encerrados tres galanes en la cámara de una dama y no acierto cómo sacarlos.

—¡A de Dios! Prended fuego a la casa y ellos se drán sin que aun tengáis que ayudarles a salir.

Dicen que Lope hizo caso del consejo pitagórico y así terminó una de sus mejores comedias.

Mucho rió el brujo de la graciosa salida del patizambo poeta. Y para mejor festejarla, sacó la botella de vino de su faltriguera y empinó el codo un buen espacio. En esto cruzó junto a él, caballero en una mula, un masese sangrador, muy su amigoto, y le ofreció de beber.

—No puedo y se estima, Masese. Voy a ir a un sastre que está en las últimas.

—Pues corra, hermano, no le vaya a mirar algún minuto.

Le dejó ir y tornó a beber. Después se encaminó a su zaquizami, recitando entre dientes una sátira de Tirso de Molina, el agudo fraile de la Merced.

Va montado en un machuelo que en vez de caminar vuela; sin parar, saca una mula, mas almas tiene en el cielo que un canigala ó Nerón conócenle en cada casa; por donde quiera que pasa le llaman la Extrema-Unión.

Así es como Fray Gabriel Tellez dibuja la silueta de un sangrador de su tiempo.

Cayó entonces en la cuenta de que casi había apurado el licor, sin haber probado bocado.

—Compraré otra botella—se dijo.—Aunque quizás valga más que sean dos.

El consumidor en general. Ante las reiteradas manifestaciones del Gobierno de que no facilita la exportación, sólo cabe achacar ese encarecimiento a la actitud de los acaparadores que, ante la posibilidad o la esperanza de obtener permiso para exportar retienen las mercancías y producen esas alteraciones en el mercado.

Las solicitudes para la exportación, fundadas en que el mercado nacional está suficientemente surtido, no responden a la realidad, ya que si esto fuera cierto no se daría el caso de que el precio de ciertos artículos—no habiendo sido escasa la cosecha—sea en la actualidad desproporcionado con relación a los dos años anteriores.

SALON NOVEDADES

Hoy Jueves de Moda

Sesiones a las Siete y media y a las Diez

La película dramática en CUATRO partes de 1.600 metros

La Pista Perdida

El duetto cómico

LES WIWESKIS

con nuevo y variado programa.

En la nueva Constitución firmada hace un par de meses por el Rey de Dinamarca se ha concedido el voto a las mujeres en los mismos términos que a los hombres, lo mismo para la alta que para la baja Cámara.

E l alcalde de esta ciudad ha remitido al gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por nuestra corporación en las sesiones celebradas durante el mes de Septiembre último.

Anoche se celebró en la Casa del Pueblo la junta general para elección de cargos de la junta directiva de los conductores de carruajes y mozos de almacén asociados de dicha Casa.

En la Boda de Campos, Cordovilla la, Villabermudo, Perazanzas y Payo de Ojeda, se hallan terminadas las listas cobratorias de edificios y solares, el repartimiento de territorial y la matrícula de industrial para 1916.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana un libramiento para recargos municipales correspondientes al 1.º, 2.º y 3.º trimestres del año actual, importante 11.000 pesetas.

El señor inspector provincial de Sanidad ha girado una visita de inspección a los pueblos de Amusco y Lantadilla con el principal objeto de reconocer las condiciones de los abastecimientos de aguas de dichas localidades.

Mañana saldrá con igual objeto para Boadilla del Camino.

Table with 2 columns: Recaudado por consumos, 20 de Octubre de 1914, 782 14; 20 de Octubre de 1915, 863 57; Diferencia en más, 81 43

En Calzadilla del Rio han sido denunciados varios pastores por infracción de la ley de pastos.

En el Juzgado municipal de Torquemada, se hallan vacantes las plazas de Secretario y suplente que se han de proveer en la forma que establece la ley orgánica del poder judicial y el Reglamento de 10 de Abril de 1871 dentro del plazo de 15 días.

La Goya Cortamos de la prensa de Madrid: El Juzgado de primera instancia del distrito de la Latina, de esta Corte, ha fallado recientemente un pleito interesante seguido a instancia de la famosa artista la Goya contra la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía. Pedía la Goya el pago de los efectos de teatro transportados a su consignación, y que la Compañía no entregó por el hurto de uno de los baúles facturados. El Juzgado, de acuerdo con la demanda de la Goya, a la que de-

fendió el letrado don Fernando Garitarte, ha condenado a la Compañía del Mediodía, estimando que las diligencias del expediente de habilitación para comparecer en juicio, incoadas a tiempo, sirvieron para interrumpir la prescripción.

El acuerdo del Juzgado en ese fallo quedó evidenciado por la conformidad de la Compañía condenada, sin utilizar ningún recurso.

Las vías pecuarias

Teniendo noticia la Asociación de Ganaderos de que en algunos pueblos donde actualmente se están verificando los trabajos catastrales no se tienen en cuenta las vías pecuarias, sin duda por no disponer los ingenieros jefes de las brigadas de los antecedentes necesarios, y con el fin de evitar que los intrusos traten de legitimar terrenos usurpados a las mismas, en perjuicio del Estado y de los intereses encomendados a la Asociación ha acordado a la Superioridad, interesando se dicte una disposición de carácter general en forma análoga a lo dispuesto para el Cuerpo de Montes por Real orden de 8 de Mayo de 1909, para que por los ingenieros jefes de las brigadas catastrales se exceptúen los terrenos de las vías pecuarias, reclamando al efecto, antes de empezar los trabajos de un término, que por el Archivo de la Asociación se les faciliten los antecedentes que en el mismo existan.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones. — Jacinto Alvarez Ponceles, viudo, de 78 años, Herberos, 7; Lucía Campos Vallejo, soltera, de 85, Hospital.

Nacimiento. — Pedro Ortega Aparicio, hijo de Policarpo y Eloya, P. de la Carcel.

Matrimonio. — Bernardino Monje, de Tariego, de 26 años, con Vicenta Barbudo, de Tariego, de 28.

Dra. Alvarado y Alvarez Oculistas. Consulta diaria de 11 a 1. Barricada, 8

“Conservas Ulecia Logroño”

Pastos

Se arriendan los de un lote de terreno del Monte del Rey, propiedad de don Santiago Manrique, sito en el término de Valdepiña, con agua y tenadas en el centro de la finca para cuatrocientas reses lanaras. Para precio y condiciones dirigirse al guarda mayor de la finca Rufu Donis.

Venta

Tartana con arreos en buen uso. Para tratar Mayor pral, 76, (comercio).

Quiere V. vestir elegante? visite al antiguo cortador de Fournier, de Valladolid. Calle Mayor pral, 203.

Los días 22, 23, 25 y 26, en el Central Hotel, el viajante de los Almacenes El Siglo de Barcelona, exhibirá su gran surtido de confecciones para señora y niños; pieles, calzado, cortinajes, género de punto, muebles, estores, alfombras, ropa blanca, artículos de fantasía, juegos de cama, etc., etc.

Goya y Compañía (Bilbao)

Se encuentra en ésta su representante, en el Hotel Samaria.

Gangas en Pellizas

Se liquidan 1.900 y 2.000 tapabocas. Comercio de Carrera, Palencia, 76.

A las señoras

La modista de sombreros Modesta Delgado, tiene el gusto de participar a su clientela, que estará en ésta los días 22 y 23 del corriente. Exposición en el Grand Hotel.

Boletín Religioso

Viernes.—Santos Juan Capistrano y María Salomé. En San Juan de Dios (último día) de no vena con los mismos cultos de ayer.

Chica

Se necesita una para la venta de caramelos en el Salón Novedades.

MERCADOS

Palencia, 21.—Continúa el buen tiempo, si bien en las primeras horas de la mañana se ha sentido hoy frío, así como a la caída de la tarde de ayer, pero no frío intenso, sino que se siente más porque durante el día calienta.

Avanzan las labores de sementera y solo se espera a que llueva.

En cuanto a los precios siguen rigiendo a 57 reales para la fanega de trigo, 40 centeno, 26 cebada y 19 avena.

Herrera de Pisuegra, 20.—Las entradas y los precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo a 57 reales las 92 libras, centeno a 40 la fanega, cebada a 30, avena a 20, yeros a 44, titos a 28; patatas a 6 reales arrobe; vino de 20 a 24 reales cántaro.

Tendencia del mercado sostenida.

El mercado de ganados ha estado poco concurrido habiéndose hecho las transacciones a los precios siguientes: bueyes a 2000 reales; novillos a 1800, vacas a 1200, carneros a 100, ovejas a 75, cerdos a 56, cerdos al destete a 100 reales uno.

Valladolid, 20.—Canal.—Trigo a 60'00 reales fanega.—Entraron 540 fanegas.

Centeno a 45 50.—Entraron 18. Cebada a 25 00.—Entraron 32. Arce.—Trigo a 61 reales fanega.—Entraron 454 fanega. Centeno a 45 50.—Entraron 171. Cebada a 25 50.—Entraron 28.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

Table with 4 columns: NÚMEROS, PESETAS, 13309 Gerona-Cartagena, 14734 Barcelona, 9099 Gerona-Zaragoza, 5895 12061 13626 3527, 2644 20295 15386 20091

Ultimas noticias

(POR TELÉFONO)

Madrid 21

La «Gaceta»

En la de hoy se publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando la neutralidad de los súbditos españoles residentes en Bulgaria, por la intervención de ésta en la guerra europea.

Prorrogando hasta el día 5 de Noviembre los estudios de la comisión especial que entiende en los trabajos de exportación.

El Diario Oficial

En el del Ministerio de la Guerra se convoca para el día 3 de Diciembre a los opositores del cuerpo de veterinaria militar y se nombra presidente del Tribunal a don Pedro Sanz Caballero.

Sobre la crisis

Continúa siendo el tema de los conversaciones los rumores de crisis.

Se asegura que el lunes quedará resuelto, saliendo del Gobierno los ministros de Instrucción pública, Fomento y Gracia y Justicia.

Personas muy allegadas a los prohombres de la situación dicen que la crisis es más grave de lo que a primera vista parece aunque ahora se sa'ga del paso.

Afirman los bien informados que no tardará en ocupar la Presidencia del Consejo de ministros el señor Sanchez Toca que vendrá al poder con el decreto de prórroga de los presupuestos.

Se extrañan muchos de que no se haya firmado aún el decreto de convocatoria para las sesiones de Cortes.

Hablado con Sánchez Guerra

Al recibirnos hoy el ministro de la Gobernación nos dijo que no había recibido ninguna noticia de provincias y que tampoco había hablado con el señor Dato pero que lo haría esta noche.

Un periodista le preguntó: —¿Ha leído usted lo que dice la prensa acerca de la crisis?

—Si; y por cierto que eso acredita a los redactores de los periódicos porque imitan la gracia del barbero en aquello de dejar patillas donde no hay pelo.

Lo que dice Ugarte

De regreso de Salamanca han llegado el ministro de Fomento señor Ugarte, el director general de Obras públicas señor Calderón y cuantas personas les acompañaron a la inauguración del ferrocarril de de Avila a Peñaranda de Bracamonte.

Los viajeros se muestran muy satisfechos de los agasajos que han recibido.

El señor Ugarte, a quien los periodistas preguntaron algo acerca de la crisis, contestó diciendo que no sabía nada y que lo desconocería hasta que regrese de San Sebastián el señor Dato.

El Consejo de Fomento

Se ha reunido para ocuparse de las labores de los Consejos provinciales, y de cuanto se relaciona con los laboratorios bacteriológicos.

Que dé explicaciones

Han visitado al señor Sánchez Guerra los senadores por la provincia de León, quienes han interesado del ministro que el gobernador de aquella provincia señor Miralles dé explicaciones que aclaren el incidente ocurrido en su despacho con el alcalde de aquella capital.

Contra las zonas

El Presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza señor Paraiso ha dirigido un telegrama al Gobierno diciendo que por unanimidad del pleno se acordó oponerse a la concesión de las zonas neutrales pedidas por Cataluña, por considerar que dichas zonas favorecerían a pocos y su concesión causarían la ruina del país.

Fiesta musulmana

Dicen de París que se ha celebrado una fiesta musulmana con motivo de haber contraído matrimonio con una rifeña el intérprete de la Legación marroquí en la capital francesa.

De la guerra europea

Operaciones subterráneas

Paris.—Comunican de Constantinopla que han comenzado en los Dardanelos las operaciones subterráneas.

Explosión de una mina

Los turcos al intentar volar una mina esta explotó causándoles a ellos bastantes daños.

Una condecoración

Norddeich.—Un telegrama de Berlín da cuenta de que el Kaiser, aprovechando su estancia en la extrema derecha del frente de operaciones condecoró personalmente al comandante en jefe de la escuadra de la costa balga.

Los asesinatos de Armenia

Paris.—La torre Eiffel ha recogido un radiograma del embajador alemán en Wemite diciendo que los periódicos alemanes han certificado los asesinatos cometidos en Armenia.

Almacén de Paños y Novedades

Alonso Hermanos

Mayor pral., 47 (Frente al Patio de Castaño)

La Casa que más surtido presenta y más barato vende

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

PRECIO FIJO

NOTA.—Esta Casa no tiene nada que ver en absoluto con la de Tomàs Alonso.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
Teléfono: 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas en tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera en segunda y 5 en tercera. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 años de existencia



SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154

Comercio de paños de FELIX RAFAEL

Mayor pral, número 97

Esta casa fundada hace cincuenta años, presenta un surtido completo en pañería, así como también en confecciones para caballeros y niños.

Especialidad, como la tiene demostrado hace mucho tiempo, en trajes para niño, de diferentes modelos, para todas las edades.

Gran surtido en pelizos y gabanes de varias formas y precios, igualmente en capas y trajes de paten y pana, a precios económicos.

A la medida se encarga de confeccionar toda clase de prendas.

Mayor pral, núm. 97, junto a la sombrerería de las tres BBB

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Exíjase siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

PIDASE SIEMPRE LA MARCA DEL DR. WINTER. SON LOS ÚNICOS VERDADEROS

Labradores

Piezas para sembradoras Empirs, Hossier, Miranda, Favorita, Monitor, Rusak y San Bernardo; ésta se reforma dotándola de distribución Empirs.

Precios sin competencia, Morán, Rioseco.

Finca rústica

Se vende o arriendando en campo de esta Ciudad, y al pago del Cascajón, de 14 obradas de cabide, con casa en el centro. Informará su dueño, Mayor Antigua, 67, estanco.

AMA DE CRÍA

Casada, de 26 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Calle José Canalejas, n.º 39, Palencia, Matías Pérez, 2

Machos

Se venden dos, de alzada siete cuartas tres dedos, de edad media. Para tratar en Castrillo de Oniego, con Elías González.

AMA DE CRÍA

Casada, con leche fresca, desea criar en su casa. Dirigirse á Albina Infante, en Paredes Nava, 3

Se arriendan

de 15 á 40 obradas con riego, de pie permanente, cerca de la capital, sobre carretera y con buena casa. Informará el periódico.

Piano manubrio

Se vende uno seminuevo. Para traer con Abundio Carranza, de Baltanás.

Jóven

de 21 años de edad, desea colocación en un escritorio, poseyendo conocimientos de contabilidad. Para informarse, P. Catedral, n.º 6.

Almoneda

Se hace de todos los muebles, en la calle Zurradores, n.º 10, (interior), Palencia.

Antonio González

ARMERO

Expenduría de explosivos núm. 2

GERMAN DE GUZMAN

Calle Mayor principal, 113.—PALENCIA

se ha hecho cargo del depósito de

MAQUINAS AGRICOLAS

que en esta tenían los

Sres. Díaz Vidaurreta y Compañía (S. en C.)
INGENIEROS

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha más prontitud á sus clientes de esta zona, á quien pueden dirigir todos los pedidos de **MAQUINAS DE REPUESTO PARA LA MAQUINA DE SEGAR**

OSBORNE y de

Segadoras OSBORNE perfeccionadas

Trilladoras inglesas RAMSONES

Sembradoras FAVORITE de rejas y discos

Cubre-semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras á brazo y motor, Cribas Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero y motor, ja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de granos, arados de desfonce, proyectos de elevación de aguas é instalaciones de los mios, mos, y motores de viento.

CAMISERIA CASTILLERO

Hemos recibido preciosos modelos de abrigos para niñas, vestidos, blusas, trajes de señora, canastillas de invierno, para recién nacidos.

Camisería fina confeccionada en blanco y color, género de punto para señora, caballero y niños, guantería de piel y punto, corbatas, paraguas, tirantes, ligas.

Bonitas colecciones de franelas de lana y algodón, para la confección de camisas a la medida.

35, Mayor pral., 35.—PALENCIA

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 28

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinte, libros de todas clases, cuadernos, etc.

Labradores

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo gas-to, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, á Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —

— Carpintería de armar —

— Muebles.— Altares —



— Herrería artística —

— Rejas, balcones, balaustrados —

— Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas